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fii lesz?
Makó, nov. 15.

E kérdés, mióta Tisza és Lukács 
sárba tiporták a magyar alkot­
mányt, szüntelen ott lebeg a nem­
zet előtt, amely a folyton növekedő 
terhek és elemi csapások súlya 
alatt már alig lúd megbirkózni a 
mindennapi élet feltétlen igényei­
vel. Még a legöregebb emberek 
sem emlékeznek olyan szomorú 
időre, mint amilyent most élünk 
és fájó szívvel mondogatják, hogy 
sok ellensége volt a magyar nem­
zetnek, de olyan még nem volt, 
mint •„

Tisza és Lukács.
E társas cég hatalmi őrjöngésé­

ben olyan pusztítást vitt végbe a 
magyar álh.m életében, hogy or­
szágszerte mindenütt a legnagyobb 
elkeseredés uralkodik és minden 
igaz magyar ember előtt ott lebeg 
e szomorú kérdés:

Mi lesz?
Tiszát és Lukácsot egy cseppet 

sem bántja e kérdés, ők mennek 
a törvénytelenségek utján tovább. | 
Előttük nincs magyar nemzeti ér­
dek, csak a hatalom és ezért ké­
pesek még forradalomba is ker­
getni a nemzetet.

És sajnos, pénzen megvásárolt 
pártjukban sem akadt mindezideig 
egyetlen számottevő ember sem, 
aki kiváljék közülük és odakiáitsa 
Lukácsnak meg Tiszának, hogy 
pártfegyelem és hűség csak addig 
kötelez mindenkit, amíg meggyő­
ződésével és ielkiismeretével nyu­
godtan követheti pártját. De mi­
helyt ezekkel a pártja állásfogla­
lása folytán ellentétbe kerül, senki 
sem kényszerítheti, hogy azért, 
mert munkapárti programmal lett 
megválasztva, az erőszak és tör­
vénytelenségeket szavazatával tá­
mogassa.

Tisza István hipnotizáló képes­
sége és Lukács László furfangja 
azonban annyira ránehezedett a 
munkapárti többségre, hogy alóluk 
nem tud szabadulni és vakon kö­
veti még ma is Magyarország e 
két legnagyobb hazaárulóját.

Pedig soha vészesebb időket nem 
éllünk. Ellenségektől vagyunk kö­
rülvéve nemcsak idehaza, hanem 
mindenfelől.

És most fog még csak a legne­
hezebb feladat ránk háramolni, 
mert az osztrák császári politika 
sohasem törődött azza', hogy mi 
a magyar nemzet érdeke és min­
den megkérdeződés vagy pláne 
beleegyezés nélkül örökké a saját
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Hirdetéseket díjszabás zserlnt közlünk

szakállára intézkedett felőlünk és 
rólunk.

Legutóbb is Boszniát annektálta 
anélkül, hogy egyetlen szóval is 
tudatta volna előre és belekeriteíte 
175 millióba es — felidézte, az az 
egyenes okozója lett a mai véres 
balkáni háborúnak.

De hát mit bánja ezt Lukács et 
comp. Nekik első és legfőbb cél - 
juk a hatalmon maradni és békó- 
ban tartani a nemzetet.

A külpolitikai viszonyok egye­

lőre apropóra jöttek Tiszának és 
Lukácsnak, de mihelyt a fellegek 
foszladozni kezdenek a külpolitika 
terén, bizonyára Tiszáék is végkép 
elfognak tűnni a magyar politika 
látóhatáráról.

És már felvirradt a balkáni béke 
hajnala. Csak Magyarország bel­
politikai életében dúl a háború. E 
harcban az ellenzék arat győzel­
met és elsöpri a nemzet jogbitor­
lóit Tiszáékkal és Lukácsékkal 
együtt a politikai élet színteréről.

Végét járja a háború,
PirrhuszI győzelem.

I Ä háború békéhez közeledik - Fegyverszünet.
I Követelődző szerbek. — A béke feltételei, 

hatalmak közbelépésére nincs szükség.
- A Makói Független Újság telefon értesítései. -

Makó, nov. 15.

A fegyverzaj még nem üli el s a 
háború még véglegesen nem feje­
ződött be. Az összes események­
ből az következik, hogy a háború 
utolsó fázisaihoz ért. Törökország 
közvetlenül Bulgáriához fordult 
fegyverszünetért s eddigelé nincse­
nek jelek arra, hogy a _ fegyver- 
szünetet valami meg fogja akadá­
lyozni. Az utóbbi évtizedekben foly­
tatott háborúk pedig bizonyítják, 
hogy a fegyverszünetet végleges 
béke szokta követni.

Ezekután szinte mellékes, hogy 
a tárgyalások mennyi ideig fognak 
elhúzódni. A háború most már 
csak vonaglik és utolsó fázisaihoz 
ért. Győztek a bolgárok.

A „Mir“ jelentést kapott, hogy 
a bolgár hadsereg áttörte a csa- 
tatdzsai csatasort. A törökök hely­
zete kritikus.

Súlyos török veszteségek.
A törökök nem igen bíznak a 

csataldzsai vonalban. Az a hir is 
hallatszik, hogy azok a táborno­
kok, akik a csataldzsai hadsereg 
és az erődítmények felülvizsgála­
tára az erődvonalból Kontantiná- 
polyba visszatértek, mégis azt a 
reményüket fejezték ki, hogy itt 
hathatós ellentállás lesz kifejthető. 
A törököknek a legutóbbi^ harcok­
ban súlyos veszteségeik voltak. Egy

ezred Csorlu mellett teljesen meg­
semmisült.

Nagy ütközet.
Tegnapelőtt Csorlunál heves üt­

közet volt, mely este nyolc órakor 
a bolgárok visszavonulásával ért 
véget. Hademkőiből ideérkezett me­
nekültek megerősítik, hogy Nazim 
pasa hadügyminiszter a tegnapi üt­
közet alatt a főhadiszállásról vo­
naton a csorlui vasúti állomásig 
vonult, melyet parancsára a vasúti 
hivatalnokok is elhagytak és most 
a bolgárok tartják megszállva.

Hadikárpótlás.
A „Frankfurter Ztg.“ levelezője 

Szófiában meginterviewolta The- 
odoroff pénzügyminisztert, aki ki­
jelentette, hogy Bulgária hadikár­
pótlást fog kívánni Törökország­
tól, de az elfoglalt területre eső 
török államadósságot átveszi, 
amint azt Tripoliszban Olaszor­
szág is tette. Bulgária semmi­
esetre sem akar európai érdekeket 
és ipari érdekeltségeket zavarni. 
Bulgária nem akarja elfoglalni 
Konstantinápolyi és reméli, hogy 
Stambul előtt létre fog jönni a 
fegyverszünet, vagy a béke. A 
miniszter végül nagy elismeréssel 
nyilatkozott az európai sajtóról.

Fegyverszünet.
A Havas ügynökség jelenti Kon­

stantinápolyból : Hivatalosan meg­

erősítik, hogy Kiami! pasa közvet­
lenül Ferdinand királyhoz fordult 
fegyverszünet megkötése, valamint 
a béketárgyalások bevezetése dol­
gában.

A vérszomjas szerbek.
Egy helyi kőnyomatos jelenti 

Bukarestből: Ghyka herceg, aki 
ma Üszkübből visszatért Buka­
restbe, azt beszéli, hogy le sem 
lehet írni azokat a kegyetlensége­
ket, melyeket a szerbek Albániá­
ban véghezvisznek. Nőket, aggo­
kat, sőt gyermekeket is száz­
számra mészároltak le és még ma­
gasabb rangú tisztek is részt vet­
tek a rablásban, fosztogatásban 
és gyilkolásban. Égy szerb kapi­
tány megkötőzteíett egy albán 
törzsfőnököt, leöntötte petróleum­
mal és sajátkezüleg meggyujtotía.

Török békeajánlat.
A Reuter ügynökség jelenfj 

Konstantinápolyból: Megerősítést 
nyert, hogy a kormány elhatá­
rozta, hogy közvetlenül Bulgáriá­
val kezd tárgyalást a fegyverszü­
net dolgában. Nazim pasa utasí­
tást kapóit, hogy a bolgár pa­
rancsnokkal érintkezésbe lépjen s 
evégből már parlamentairt küldtek 
a bolgár főhadiszállásra.

Pusztít a kolera.
A csataldzsai táborban erősen 

pusziit a kolera a legénység kö­
zölt és a megbetegedéseknek több 
mint a fele halállal végződik. 
Tegnap 500 megbetegedés történt. 
Magában a fővárosban sokkal 
több a kolerás, mint hivatalosan 
beismerik. A kadétiskoiábau is 
fordult elő több eset, aminek kö­
vetkeztében az iskolát bezárták.

Törökország elfogadta a 
békefeltételeket ?

Kiderült, hogy Kiami! pasa egye­
nesen Ferdinánd királyhoz fordult 
békéért. A bolgár minisztertanács 
egész nap foglalkozott az uj hely­
zettel, hogy megállapítsa a fegyver- 
szünet feltételeit. Ezek között ott 
van a Csataldzsa-vonal átadása; 
Ferdinánd király bevonulása Kon- 
stantinápolyba, Drinápoly, Skutari, 
Monastir, Janina városok átadása 
és Szalonikinek szabad kikötővé 
való proklamálása.

— Sólymost kiállítás Makón. Az or­
szágszerte ismert Solymosi-féle képző­
művészeti slagg'iono vállalat, amely­
hez már volt szerencsénk a tavasszal, 
megérkezett. A kiállítás, mely vasár­
nap d. o. 10 órakor nyílik meg, ez­
úttal a vármegyeháza dísztermében 
lesz.

Kedvező föld bérleti 85U hold hosszabb időre őszi ve- Értekezhetni lehet 

léssel hozzá tartozó szénával és
szalmával együtt eladó.

Iritz Miksa
makói lakosai.
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Makó és a drágaság.
Másutt mozognak, mi alszunk.

Nem egyszer adtunk hirt már 
arról, hogy másutt milyen életre­
való módon és milyen energiku­
san védekeznek a drágaság szer­
telenségei ellen. Regisztráljuk eze­
ket az eseteket azért, hogy köve­
tendő példákul szolgáljanak nekünk 
is. Hátha a makói publikum egy­
szer mégis csak megtalálja a job­
bik eszét s a maga jóvoltáért meg­
teszi azt, amit más okos emberek 
már sok helyen megtettek. . íme, 
most is két példa. Az egyiknek 
Székesfehérvár, a másiknak Deb­
recen a hazája.

Székesfehérvárról Írják : Az utóbbi 
években egyre fokozódó drágaság 
a közélet vezetőiben azt az esz­
mét erlelte meg, hogy nem rész­
vénytársaság, hanem szövetkezeti 
alapon szervezzék a baromfi te­
nyésztést és hizlalást, továbbá a 
házinyul- és sertéstenyésztést. Az 
állatoknak nagy tömegben való 
hizlalás > és tenyésztése által első­
sorban a szövetkezet tagjainak igé­
nyeit akarják kielégíteni, azután a 
helyi piac ellátására kerülne a sor. 
Ha ez sikerül, akkor a Balaton 
környékét is ellátná olcsó barom­
fival és más háziállatokkal. A szö­
vetkezet egyelőre 10.000 korona 
alaptőkével most van alakulóban.

A szövetkezet tagjainak legelső 
megállapodása az, hogy az üzlet­
részek csak 6 százalékos oszta­
lékra tarthatnak igényt. Ezenkívül 
azt is belefoglalták az alapszabá­
lyokba, hogy sem az igazgatóság, 
sem a tisztviselői kar tagjai tiszte- 
letdijra nem számíthatnak. A föld- 
miveiésügyi miniszter most arról 
értesítette a mozgalom vezetőit, 
hogy szívesen adományoz költő­
gépeket és kilátásba helyez na­
gyobb pénzsegélyt is, mihelyt a 
szövetkezet megkezdi működését.

Így Székesfehérvár. Ez ugyan 
csak egy része az élelmezési 
mizériák és a mértéktelen drága­
ság elleni harcnak, de minden­
esetre jelentős része.

Amit Debrecenből jelentenek, az 
is figyelemre méltó, amint kitűnik 
a következőkből:

Debrecenben a tűrhetetlen drá­
gaság eilen hatósági akciót kezde­
ményezett Rostás István rendőr- 
főkapitány. A v d éken élelmiszer 
bevásárlási forrásokat szerzett; 
Debrecenben pedig hatósági élel­
miszer raktárt áll tott fel, _ a nely 
önköltségen adj. az élelmi szere­
ket a közönségnek. A hatósági 
élelmiszer raktár a múlt héten 
kezdte meg működését; nagy 
szállítmányokat hozott a közeli 
vidékről zöldségekből és főze é- 
kekből, s ezzel már is jelentéke­
nyen lenyomta a spekuláció által 
fölcsigázott piaci árakat. A ható­

sági élelmiszer raktár üzletkörét 
fokozatosan más fogyasztási cik­
kekre is kiterjeszti s igy előrelát­
hatólag jótékony irányban fog 
árszabályozó hatást gyakorolni.

Íme, ahol a társadalom nem 
mozdul és gyatra a saját ^érdeké­
nek védelmére, ott előkelő ható­
sági személyek gondoskodnak a 
közőrdek megoltaimázásáról.

Bizony nagyon itt volna már az 
ideje, hogy nálunk a hatóság em­
berei ne csak aktákat intézzenek, 
de a drágaság csökkentésével te­
gyenek valamit a tálsadalomért is.

NAPI HSREK
Tájékoztató.

Napiár Nov. 16. Kómái kaV . Ödön tk 
hv. (lör kath. Nov. 3. Aczepszim. Nap 
kél 7 óra 8 és nyugszik 4 22 perckor.

Időjóslók. A budapesti metoorologlal in­
tézőinek Makóra érkezett jeljenlése szt- 
rint a következő időjárás í várható: 
Helyenkint, főleg délen eső és lassú hő­
emelkedés várható. Sürgönyprognózis: 
Sok helyütt csapadék később enyhébb 
DéliíiőmCrsékit t: 12 7 Celsius.

— Justh Gyula állapota. A füg­
getlenségi párt vezére Justh Gyula 
Brixenben üdül, hogy teljes gyó­
gyulást találjon és legutóbbi sú­
lyos betegsége nyomait is kihe­
verje. Justh János ma azt mondta 
egy újságírónak, hogy Jusih 
Gyula állapota nagyszerűen javul. 
Justh kitünően érzi magát, friss, 
egészséges, jókedvű, az állapota 
annyira javult, hogy két héten be­
lül már hazatérhet és részivé hét 
az ellenzéknek ekkor nyilván friss 
erővel meginduló harcában.

- Erzsébetnapi vásár. Holnap, 
szombaton veszi kezdetét városunk­
ban az Erzsébetnapi vásár. A ma­
kói országos vásárok között ez 
szokott minden évben a legnépe­
sebb és a legjobb lenni. Dacára 
annak, hogy ez az év gazdasági 
tekintetben elég silánynak mond­
ható, a holnapi vásár is igen láto­
gatottnak ígérkezik. Óriási állatfel­
hajtás volt már a mai napon is 
tapasztalható úgy helyből, mint a 
vidékről. Ez körülbelül azt jelenti, 
hogy nagy lesz a holnapi vásáron 
a kínálat. De nemcsak az állatvá­
sár Ígérkezik látogatottnak, hanem 
nagy kirakodó vásárra is von ki­
látás, mert már ma messze földről 
érkeztek árusok a vásárra.

— A közkönyvtár olvasóihoz. Régi 
szokása az az olvasó közönségnek, 
hogy a közkönyvtárakból olvasás 
végett kivitt könyveket nem szereti 
vissza vinni. így vagyunk a makói 
közkönyvtárral is. A közönség igen 
sok könyvet vitt, de a könyvtáros 
a könyveknek felét sem tudja a 
közönségtől visszakapni. Ez okból 
a városi tanács most a közönség­

hez felhívást intéz, melyben a köz­
könyvtár könyveinek visszavitelét 
kéri. A könyveket annál inkább is 
vissza kell vinni, mert e nélkül a 
könyvtáros nem tudja újévre a 
könyvtárjegyzéket elkészíteni.

- Letelt az adófertály. A no­
vemberi adófertálynak ma volt az 
utolsó napja, vagyis a mai napon 
még kamatmentesen leheled fi­
zetni az adót. Ma aztán a közön­
ség oly nagy számmal kereste fel 
az adóhivatalt, hogy alig lehetett 
igényeiket kielégíteni. A ki a mai 
napon megfordult Makóváros 
adóhivatalának nevezett szűk ket­
receiben, az be fogja látni azt, mi­
szerint nagyon elérkezett az adó­
hivatal kibővítésének az ideje.
- Az alföldi szerbek kivándorlása. 

Mióta a szerb hadsereg megnódüolta 
Ó-Szerbiát, különös mozgalom ész­
lelhető a Makó környékén fekvő 
szerb falvak, nevezetesen : Deszk, 
Sző reg, l rszontiván, Gyula 6s tizei b 
keresztül' lakossága közölt. Sűrűn 
tartanak gyűléseket, amelyeken ar­
ról tanácskoznak, hogy ők maguk 
miként részesülhetnének a háború 
véres gyümölcsében. A magyaror­
szági szerbek jól tudják azt, hogy a 
szerb kormány elhatározta a hódí­
tott területek betelepítései és hogy 
külföldi szerbeknek potom áron bo­
csátja rendelkezésére a jó kövér 
szántóföldeket, mert a törökök ki­
vonulása után a régi szerb lakosság 
nem tudja művelni a fölszabadult 
területeket. A. szerb kormány ügynö­
kei már meg is jelentek ezekben a 
falvakban és kápráztató Ígéretekkel 
csábítják kivándorlásra a fŐldéhes 
szerb parasztokat. Ennek az az 
eredménye, hogy sokan már is áru­
sítják ingatlanaikat és remélik, hogy 
a vételárból tízszer akkora birtokot 
vásárolhatnak majd O Szerbiában, 
mint amekkora magyarországi ingat­
lanuk vólt.

- Megközelíthetetlen a baromfi 
piac. Makóvárosa néhány évvel 
ezelőtt téglaburkolattal látta el a 
baromfi piac területét. Jó is volt 
ez a burkolat meglehetős ideig, 
de az idő folytán és a hatóság gon­
datlansága miatt alaposan elromlott 
ez a burkolat. Mi már több Ízben 
szóvá tettük a baromfi piac bur­
kolatának kijavítását, de a ható­
ság figyelmen kívül hagyta több­
szöri figyelmeztetésünket. Ez az 
oka annak, hogy ebben az esős 
időben olyan sáros a baromfi piac 
kigödrősödött területe, hogy azt 
megközelíteni alig lehet. Bizony 
nagyon itt volna az ideje, hogy a 
város ezt a területet kijwilsa. Hi­
szen téglánk van és minél tovább 
halogatja ezt a város, annál többe 
kerül a komédia.

— Mégis boldog a magyar! Csak­
ugyan. Mi kell még már a boldog­
sághoz ? A pénzügyminiszter értesí­
tést bocsátott ki. moly szerint az 
általános forgalomba felvett < 'iga- 
rillos szivar december 15-től kezdve 
az összes dohánytőzsdók utján for­
galomba kerül. Tehát a vidéken is 
kapható lesz a karcsú Cigarillor. 
Hát nem boldog a magyar ?

- A sajtéiig! gyógyszerész bal­
esete. Mantha Miklós sajtényi 
gyógyszerész tegnap felment a 
padlásra, hogy onnan üvegeket 
hozzon le. A létra valahogy el­
csúszott a gyógyszerész leesett. 
Súlyos sérüléseket szenvedett a 
keresztcsontján, úgy hogy hónapo­
kig fogja az ágyat nyomni.

Egy honvédi verekedés következ­
ményei. Csúnyán elverte a múlt hó­
napban Baranyai János honvédi le­
gény jó barátját, Mészáros Istvánt. 
A két legény összeveszett s vereke­
dés közben Baranyai elvette Mészá­
ros botját s azzal úgy elverte a jó 
barátot, hogy az 20 napig nyomta 
utána az ágyat. A verekedésért ma 
vonta felelősségre a törvényszélt Ba­
ranyait fi három hónapi fogházra 
Ítélte. A büntetés elég súlyos s a tör­
vényszék súlyosító körülménynek 
vette, hogy Baranyai elvette a Mé­
száros botját s azzal verte el. Jó lesz 
ezt megjegyezni, a honvédi duhaj le­
gényeknek s azt is, hogy a törvény­
széken nem sokat kukorieáznak a ve­
rekedő legényekkel, hanem ugyan­
csak alaposan elhúzzák a nótájukat, 
aminthogy Baranyai is hosszú három 
hónapig elmélkedhet a börtönben, 
hogy vájjon érdemos-o verekedni s a 
Honvéd nyugalmát feldúlni.

- Egy makói inas súlyos szeren­
csétlensége. Hetekkel ezelőtt tör­
tént a Kucses-féle ipartelepen, hogy 
egy kis inas, Selnuczi Bála, egy 
rozsdás szeggel inegszurta tenye­
rét. Az inas fel sem vette a bal­
esetei, tovább dolgozott. Ámde a 
rozsdás szegtől vérmérgezést ka­
pott s állapota oly súlyosra fordult, 
uügy ma rendőrségnek kellett 
beszállítania a kórházba kezelés 
végett. A szegény kis inas aligha­
nem a féikarjúval fog fizetni gon­
datlanságáért, amiért könnyen vette 
a rozsdás szeggel történt sebesü­
lését.

— Ki volt a tolvaj? Hajdú Erzsébet 
Hunyadi-utcai leány ma nehéz panasz- 
szal állított bo a rendőrségre. El­
mondta, hogy tegnap egyik uj blúzát 
kitette szellőzés végett a kerítésre s 
mikor beakarta vonni, rémülten ta­
pasztalta, hogy a gyönyörű uj blúz­
nak lába kelt. A rendőrségen meg­
ígérték, hogy majd nyomozzák a tol­
vajt, ami nem könnyű dolog, mert 
tegnap erős szél is fújt s nem lehe­
tetlen, hogy a szél volt a tolvaj, bele­
kapaszkodott a blúzba s elvitte, talán 
a másik határba.

Magyarcsanád határán a csi­
gái vasúti őrház mellett kilenc 
és félhold szántóföld bármily 
növény alá egy, vagy több 

évre haszonbérbe kiadó.
Értekezhetni Kecskeméti Károly- 
nénál Makón, 2537. szám. alatt.

Legjobb asztali borok
és mindennemű különleges 
borok kis és nagy mértékben
iritz Sámuel özv. 40

a KERESKEDŐ, VENDÉGLŐS és iTALMÉRŐ urakat, hogy
Cl\ 1 CvJÍ I ClVi mindenféle minőségű, közönséges és finom tiszta szesz-

rumok és tea-rumok es min­
denféle 11 mi < legelőnyösebb be­

szerzési forrás.

Iritz Sámuel özv. 
cégnél 1 A K Ó.

Kedvező birtok eladás! 927 how príma tiöd, hozzá-
tartózó ertekes erdő,

mezőgazdasági szesz=gyár, 960 hectoliter szeszfőzésre engedélyezve 
— gazdasági épületekkel úri lakással és vadászati joggal ellátva[=

Értekezhetni lelvt

IRITZ MIKSA
makói lakossal.

k
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A makói piacról. A szerelem halottja. Tánctanltás felhívás !
Lanyhaság a gabonapiacon.
A kedvező időjárás s a külpoli­

tikai békésebb hangulat meglehe­
tősen ellanyhitották a tőzsdei ga­
bonaárfolyamot, úgy, hogy a mai 
gabonatőzsdén a búza métermá­
zsájáért legfűllebb 23 koronát le­
hetett elérni.

A makói piacon a búzaárak vál­
tozatlanul 20 korona 60 filléresek 
maradtak.

A kukorica ára, dacára a kitűnő 
kukoricatermésnek, igen szilárdan 
tartja magát. Az uj morzsolt ten­
gerinek úgy Budapesten, mint Ma­
kón 14 korona az ára métermá­
zsánként.

A hagymapiacon is változatlanok 
az árak. A vöröshagymát kétféle 
árban vásárolják. Az eső előtti 
szedésért 4 koronát, az eső utáni­
ért pedig csak 3 koronát fizetnek 
métermázsánként. A fokhagyma 
métermázsájáért ma 9 koronát fi­
zettek, mig a dughagyma 100 kilo­
grammja 12 koronába került.

Lopott cipővel a makói 
kalákában.

A figyelmes szerelmesek, avagy 
a tolvaj gavallér, de a párja 

sem különb.
Tragikusan kezdődik ez a história 

de nem kell elszontyolodni, mert a 
vege mulatságosra fordul. A tragédia 
ott kezdődik, hogy a múlt héten egy 
vidám utazó a makói Korona szálló­
ban arra a szomorú tapasztalatra 
ébredt reggel, hogy tisztítás végett 
kitett cipőit valaki ellopta. Még tra­
gikusaim volt ez a história Tarnóci 
uramra, a szálda derék portásara, aki 
az eseten iolduhődt utazót csak 
nagy nehezen tudta lecsillapítani 
azzal, hogy saját költségén egy pár 
ilyen elegáns vadonatúj amerikai 
cipőt hozatott a károsult utazó­
nak.

a Korona portását nagyon bosz- 
szantottn az esőt s feljelentést tett 
az ismeretlen tolvaj ellen. A rendőr­
ség kinyomozta ma a tolvajt ímri 
József 23 éves kisegítő szolga sze­
mélyében, aki úgynevezett „fricc“ 
volt a korcsmában.

Fess gyerek az lutri gyerek, csak 
az volt a baja, hogy a kalákába na­
gyon főidére taposott sarkú cipőben 
járta a csárdást a párjával, aki 
emiatt nagyon megszólta. KI is hatá­
rozta Imri, hogy a legközelebbi kalá­
kára jobb oipőben jelenik meg. 
Leste az alkalmat, hogy tehetne 
szert egy pár szebb cipőre. így ju­
tott arra a gondolatra, hogy a koré 
nában az ajtó elé kitett cipők közül 
kiválasztotta a legszebbet, a legjob­
bat, a logologánsabbat. Ebben a 
cipőben ugyancsak feszített a kalá­
kában. Mikor a kalákában megkér­
dezték, hogy mibe került a cipő, 
fölényesen vetette oda „nagyon 
olcsó" az igen, hogy erre azt felöl­
ték Imrinok. No, no csak aztán na­
gyon drága no legyen majd a 
cipő.

Imri József szerelmese is meg­
dicsérte az uj cipőt s a gavallér ii- 
gyolmossógót, hogy egész éjjel véle 
tancolt azzal viszonozta, hogy egy 
igém diszkrét ruhadarabbal ajándé­
kozta meg limit, amely ruhadarabra, 
hogy miért volt szüksége Imrinok s 
ezt a leány honnan tudta, az oly 
titok, melyet az éj sötét homálya 
takar. Az azonban ma a napnál 
világosabban bebizonyosodott, hogy 
ama bizonyos diszkjét ruhadarab 
lopott volt, mert nem az Imri József 
monogramja díszlett benne, liánom 
másé.

A tolvaj pár ellen a rendőrség 
folytatja az eljárást.

Öngyilkos postás kisasszony.

Tegnap délután Putnokon sze­
relmi bánatában öngyilkos lett Ba­
jusz Karolin fiatal postás-kisasz- 
szony,

Már napok óla a búskomorság 
jelei mutatkoztak rajta, de hozzá­
tartozói semmi különösebb rosszra 
nem gondoltak.

Tegnap délután pisztoly-lövés zaja 
yeríe fel a ház csendjét. A lövésre 
ijedten hatollak be a leány szobá­
jába, ahol megdöbbentő látvány tá­
rult szemük elé.

Bajusz Karolin élettelenül hevert 
a földön, jobbjában még mindig 
ott füstölgőit a pisztoly. Hozzáro­
hantak, de a leány nem válaszolt 
a hozzá intézett kérdésekre.

Azonnal megjelent az orvos, de 
az öngyilkos leányon nem lehetett 
segíteni. Még tegnap este beszállí­
tották a miskolezi „Erzsébet“ kór- 
házba, ahol ;,-.z éjszakát eszmélet­
lenül töltötte.

A rendőrség nem hallgatta ki. 
Reggelre súlyos aggonizálás kö­
zött meghalt a postáskisasszony.

Puinoki hozzátartozói azt mond­
jak, hogy az öngyilko-ságnak sem­
mi más oka nem lehet, mint vala­
milyen szerelmi bánat, ami fegy­
vert adott a fiatal leány kezébe.

8 I 3 gmíLü ember
használja

elnyálkásodás, katarus és rekedtség 
ellen a

znyovel“.
Cjj Cfl elismerő levél orvosok és 
öiíJU m gánemberektűl, a mely 
igazolja, hogy hatása a legbiztosab. 
A legolcsóbb és legizletesebb cukorka. 
1 csomag 20 és40 fill, 1 doboz 60 till.

Kapható Makón :
Ember József. Breuer Zoltán, Kutlar 
Lajos, lenéi Székely Lajos, Sándor 
Zsigmond gyógyszertárában. Popper 
Gyula főtéri drogueriájában és B ros 

Károly gyógyszertárában Földeákon.

Nincs többé gyomorfájás!
A szabadalmazott

Kak ukfli keserű
háziszer, alig párszor! használat 
után teljesen megszüntet min­
denféle - még régi gyomorbajt 
is. Erősít, éltet. A mámoros 
állapotot is megszünteti. Kelle­
mes ize miatt, még a nők, sőt 
a gyermekek is szívesen veszik 
be. Számtalan hálairat bizonyítja 

jóságát ! Kapható Makón,

Sándor Zsigmond
Szegedi utcai gyógytárában. 

Ára : kis üveg 80 fii, nagy üveg 2 korona.

Vigyázzunk a védjegyre, mely a 
kupakon és dugón áll.

Alulírott van szerencsém az igen 
tisztelt szülők és gyámok b. tudomás 
sála hozni, hogy f. évi december hó l én

a téli idényre a

táiictanitást
megkezdem. Tanítani fogom úgy a régit 
mint a legújabb táncokat. 8 hogy ta­
nítványaim ezeket teljesen elsajátíthas­
sák, a támlást határidőhöz nem kötöm, 
addig járhatnak hozzám tanítványaim, 
inig minden táncot a legkitűnőbben el 
nem sajátítottak. Miután pedig ón e 
városban már évtizedek óta működöm 
a n. ó. közönség legnagyobb megelé­
gedése és legteljesebb elismerése mel­
lett, ez elég biztosítékot nyut arra nézve 
hogy táncintezstemben az illem és rend 
legpontosabb botaitása mellett folyik a 
tanítás a Így minden szülő bátran reám 
bizhatja gyermekét. — Tanítom a tán­
cokon kívül az illem, a társaságban levő 
viselkedés szabályait s a csinos testtar­
tást. Felkérem tehát az igen tisztelt 
szülőket és gyámokat, hogy gyerme­
keiket minél előbb behatni szívesked­
jenek. Iratkozni mindenkor lehet laká­
somon Gróf Vay- utca 250. hol most 
is esten kint állandóan folyik a tanítás.

A n. é. közönség pártfogását kérve, 
maradtam tisztelettől:

Schwarcz Miksa,
oki. tánctanitó.
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Iritz Sámuel özv. cég

UAL ÁRJEGYZÉKE
különleges TELJESEN TISZTA 

szeszmentes pálinkákról:
Valódi kék szilva lileronkint 2.— K 
Valódi törköly ,, 2.4k „

„ 5 éves kajszin barack 3.— „
« )’ n ii 4. „

n *0 11 n ji 5.— „
ti ^ ■ 1 Ti i- 3. „

A valódiságért a cég felelősséget 
vállal.
mmwimmismBBm $

Egész évre
Félévre
Negyedévre

14 Kor.
7 Kor.

. 3 K 50 fül

111. évfolyam 3.

Regény.

5. fejezet.

A halottas kamrában.
(20)

Eladó föld.
Az innenső Jángorban levő rész­
ben beültetett szőlő és 5 éves 189 
darab különféle gyümölcsfával ellá­
tott gyümölcsös és pusztaföld a főút 
mellett eladó. Értekezhetni lehet a 

tulajdonossal,
Páger Andrással, Zöldfa-u.37. sz.

Hosszu-utca 1145. régi szám alatti
2 szoba, 2 konyha 
és mindenféle szük­
séges gazdasági mel­
lékhelyiségekkel ud­
var és nagy kerttel,

'SÍT- szabadkézből, örökáron eladó-
Értekezhetni lehet az örökösökkel
Hevesi Antal és Hevesi Viktóriával a rá- 
kosi-utfőlen és Hevesi Ferenccel Alma-ti.

500 méterinázsa szép sárga

takarmányrépa
oicsó árban eladó

Iritz Sámuel özv. cégnél.
A „Makói Független Újság“ 

előfizetési ára vidékre :

Az alorvos ur, szobája számára 
egy tisztességes formájú halálfejet, 
vagyis koponyát kért. A Pétsy Dé­
nes feje éppen alkalmas volna ilyen 
célra. Boncolás után levesszük a 
fejét és forró lúgban kifőzzük. A 
lúg pombásan leveszi a húst és 
bőrt a csont pedig szép tehér ma­
rad.

- Ezt bátran megtehetjük, a ki­
lences halott szegényebb az ördög­
nél. Az a kérdés, mennyit Ígértek 
a koponyáért.

- A kórházi alorvos urnák nem 
szabhatunk árat. öt hatost vagy 
egy forintot adni fog.

- Édes kevés, alig egy liter pálin­
kára való.

Jobb a semminél. Tehát 
bonezoiás után . . .

- Ha a koponya az alorvos 
urnák kél 1, minek ahhoz bonezo- 
lás V Temettessük boncolás nélkül. 
Orvosnövendékek számára marad 
holnapra még hát hulla. Tanulhat­
nak eleget . . .

- Persze, hogy van vagdalni 
való bőven. Menjünk huzzuk ki 
azt az erős koponyát.

A kórház kapuján csöngettek.
B Heget hoznak, szólt az 

egyik szolga, a kilenczes számú 
ágyat mindjárt el is foglalhatja.

A kapus azonban a kápolna 
plábánusat és egy nőt bocsátott be 
a kapun.

— A főtisztelnedö ur és egy 
asszony ! mormogta az imént 
szólt szolga. Hm, a páter megint 
nagyleiküskődik ! Valamelyik hal­
doklónak a feleségét hozza.

A pap és a vele jött nő elhaladt 
a két szolga mellett. A sötétben 
észre sem vették a szolgákat.

A halottas kamarában ezalatt 
borzalmas dolog történt.

Az asztal hideg márványa át és 
átjárta Pétsi Dénes testét, ki ekkor 
magához tért haíálszerü dermedt­
ségéből és - felült az asztalon. 
Rémülten tekintett körül.

A pislogó petróleumlámpa hal­
vány világánál irtózatos volt a 
körülötte fekvő hét halott eltorzult 
orczáinak látása.

Az a tudat, hogy hol van, meg- 
dermesztette a vért ereiben.

Kiáltani akart.
Torkán egyetlen hang sem jött ki.
Megtapogatta magát.

(Folyt. köv.
mm

HARMONIKÁT
vehet legolcsóbban

a
Hangszer-Sirály
országszerte elismert legol­
csóbb ha tgszeráruházában

filÉPBSl, Jósl-kiM 15. SÍ.
Egy 3 váltós, Orgonahangu 
harmonika 10 korona. Két­
soros bécsi forma. Harmo- 
n ka 20 kor.-tól feljebb 

^ ényképesárjegyzék ingyen'

1

*!
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Legújabb! Ha hegedülni
u _,4 óhajt megtanulni, rendelje meg a tisztán kidol-
LCfcYpsswrv-* gozva, remek hangú, domború hegedűt tokkal, 16 

ctcSa-w “ (irb. felszereléssel és mesés ajándékkal együtt csak
12 koronáért

Wagner a „Hangszer-Király"
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházá­
ban, Budapest, József-körut 15. Fényképes árjegy­

zék ingyen.
Óvás : Figyeljen jól a pontos címre és házszámra. "l*

m ni

LEGÚJABB

11 ubarózsa-Kcl8 az arcról kiütést, szeplőt 
és májfoltot a legbiztosab­
ban elmulaszt. 1 tégely 1

m

m ■■on.r,. Tubarőzsa-hajken5cs
A Tubarózsa-hölgypor, 1 korona. - Tuba-A
¥
m

¥
B
A
¥
K
A

1 tégely 1 korona.

¥
.4
V

O 0 ooo rózsa-szappan, 50 fillér. o o o Um
A
¥

- Hajregenerátor, az őszülő hajnak visszaadja eredeti színét. 
Salofor, kéz- és lábizzadást gyorsan megszüntet. 1 üveg 70 fill. 

Mindennemű gyógyszerek, bel- ás külföldi különlegessógskböl nagy raktár. ,

TÓTH * °!|* szöllőmoly és gyfimölcsjérgg A
íéle SVÖLilllMii irtó anyag, egyszeri permetezés­

sel a molyt, petéit, álcáit és pilléit, azonkívül a gyümölcsösben 
garázdálkodó rovarokat és élősdieket tökéletesen elpusztítja '

__  . . ■ ■ - n, V 1 ki __ « _ . A «Iinnion *11 int O 1 £> iff f > I

B

f Teljesen ÁRTALMATLAN úgy a növényzetre mint az emberi 
szervezetre! — Egy adag 400 négyszögöl területű szöllö be- 

permetezésére elegendő.
Kaoható Makón és vidékén egyedül:

JENES SZÉKELY LAJOS
gyógyszerész »Szent István«-téri gyógyszertárában 

MAKÓ N. (a róm. kath. templom mellett.)
M Raktáron nem levő dolgokat meghozatok 1 A
A Telefon-szám: !27 Telefon-szám: 127 ®

A
¥
E
Á
¥
A

ÍEz a JUKI“ művész.
© 9 9
Hs Szájharmonika dobbal.
S Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A da- 
&s. jókat a művész harmonikán játszik, a, valódi bőrrel 
ä ellátott dob pedig kíséretül szolgál. Ara tokkal és 
^ egy mesés ajándékkal együtt csak 4 korona

® o Wáner a „Hangszer-Király“ o
$ országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában,
2 Budapest, József-körut 15. Fényképes árlegyzék in- ,
•gyen. - Óvás : Figyeljünk jól a pontos címre és a házszámra.

őszi és téli

RAGLÁNOK^^^M
legdivatosabb posztó és plüss fMk
kabátok, mindenfajta '[% \\ S'-kV / | Wf

szőrme boák és mvtffok ® •' ’' ^1 Í4
a legegyszerűbbtől a legfi­

nomabb kivitelig. Bakfis eh és gyermekfelöltök

Blúzok, aljak pongyolák és kosztümök
nemkülönben női [fehérnemüek dús választékban

olcsó szabott árakon kaphatók

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházéban M a k ó n, F ő t é r 

Otthon-kávéház mellett.

Nem szabad, hm szabad..

1

s,b: kitplékat, népdalokat^ katona ^és cigánvzené, «^iát s z a
rs < szélőgép, mely legújabb dupla kottával

csak 40 korona

I WAGNER „Hangszer-király"
™ nál BUDAPEST, József-körut 15-1.

Használt kottákat becserél. Nagy fényképes 
*" árjegyzék i n g y e n.________ __

Friss must topható1

Irltz Sámuel özu. cégnél, Makón
. »B ti r a i. 5 aki venni, bérelni,

iztos sikert erhet el, "Ä
SS.Í.r;aMakói Független Újságé
kAQ* Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban.

m. a I Sokba kerül a mosás annak <S
tlfllIGmfn 1 aki kézzel mos. Főnyere- ©
I $0 wGlLS 11 ■ ményt csinál és egészségét ©

JjJ biztosítja, aki alanti cégnél ©
vásárolt mosógépen mos. Minden házban szükséges

ez és ezért legalkalmasabb ©
karácsonyi, újévi, névnapi és nászajándéknak J

Vételkötelezettség nélkül mindenkor megtekinthető Ä

HALÁSZ Á., gépraktárában Makón.
Mindenfelé vidékre szállítás.

■ ■ « , m JTÁUiií.
’ «w»"inr C'

„VARAZSFUVOLA.“
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját- 

* szani. A „Varázsfuvola rendkívül kellemes-
■ 20 acél trombitahanggal és 4 erős bogo- 

"F'^V vei van ellátva. Díszes kivitelben, kotta 
füzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt 
csak 4 korona. Csakis Wagner „Hangszer- 
Király“ országszerte elismert legolcsóbb 
hangszeráruházában kapható, y P ’ 
József-körut 15. - Gyorsjavító mohely. - 

Kérjen fényképes hangszerárjegyzeKei.

Nyomdász
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felvétetnek lapunk nyomdájában.
Nyomatott a „Makói Független Újság“ villanyerőre berendezett műintézetében Makón.


